

全省2022年春季重大项目集中开工活动 淄博市2022年新能源产业重大项目集中开工活动举行 总投资2390亿 淄博320个项目集中开工



此次淄博市集中开工项目**320**个，总投资**2390**亿元，涵盖“七网”基础设施、“十强”产业、社会民生等领域，含金量、含新量、含绿量高，带动能力强。

其中，新能源项目**108**个，总投资**862**亿元。在开工活动现场，集中签约了**40**个新能源项目，总投资**360**亿元，涉及新能源汽车、光伏、氢能、储能、电池等行业产业。

今年，淄博市共策划实施省、市、区县三级重点项目**1218**个，总投资**8600**亿元，年度计划投资**1450**亿元。



扫描二维码
查看更多
专题内容

淄博2月26日讯 25日下午，全省2022年春季重大项目集中开工活动及淄博市2022年新能源产业重大项目集中开工活动举行。

省集中开工活动以“主会场+各分会场视频连线”方式举行，省委书记李干杰出席活动并宣布重大项目集中开工，省委副书记、省长周乃翔讲话。全省16市集中开工项目900个，总投资7345亿元。

在淄博分会场，淄博市委书记江敦涛汇报淄博市集中开工项目情况；淄博市委副书记、市长马晓磊，淄博市人大常委会主任孙庆雷，淄博市政协主席张廷延，淄博市领导袁

良、李新胜、闫桂新，淄博高新区工委书记、管委会主任魏玉蛟参加活动。

省集中开工活动结束后，淄博市接续举行2022年新能源产业重大项目集中开工活动。江敦涛宣布开工，马晓磊主持；李新胜通报淄博市2022年新能源产业重大项目集中开工情况；淄博市各区县、功能区主要负责同志通过视频系统，在各地分会场逐一汇报项目情况及下步打算；开工项目企业代表、北京卫蓝新能源科技有限公司董事长俞会根，签约项目企业代表、清研华科新能源研究院副院长钱俊发言。

此次淄博市集中开工项目320个，总投资2390亿元，涵盖“七网”基础设施、“十强”产业、社会民生等领域，含金量、含新量、含绿量高，带动能力强，对于进一步助推产业转型升级、提升城市能级活力、改善人民生活品质具有重要作用，将为淄博市经济社会高质量发展注入强劲动力。其中，新能源项目108个，总投资862亿元，这是淄博市做好“着眼未来、高端引领扩增量”文章的主攻方向之一，将为淄博市实现碳达峰碳中和目标、推动经济绿色低碳发展提供坚实保障。

在淄博市开工活动现场，集中签约了40个新能源项目，

总投资360亿元，涉及新能源汽车、光伏、氢能、储能、电池等行业产业，投资体量大、科技含量高、发展前景好，将有力推动淄博产业链、供应链优化升级。

今年，淄博市共策划实施省、市、区县三级重点项目1218个，总投资8600亿元，年度计划投资1450亿元。对这些项目，各级各有关部门将大力弘扬“严真细实快”作风，实施全生命周期督导调度机制和“一对一”精准闭环服务，推动项目快推进、早投产、早达效。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 马冠群 特约记者 梁昊 张晓军

当年签约当年投产 千亿新能源项目加速淄博换道超车

2月25日下午，2022年全省春季重大项目及淄博市新能源产业重大项目集中开工活动举行，总投资1222亿元的148个新能源项目集中开工、签约。新能源项目涵盖光伏电池、光伏制氢、光伏发电、氢能公交、新能源汽车智能换电站等多个领域。其中，开工108个，总投资862亿元，签约40个，总投资360亿元。

开工活动的主会场选在了淄博高新区齐鲁储能谷·北京卫蓝固态锂电池项目现场。从党代会闭幕次日调研项目建设，到25日项目开工活动现场，短短10天里，淄博市委书记、市长已3次前往齐鲁储能谷。“关键少数”加速奔跑，彰显了淄博为加快新旧动能转换，倾力打造未来产业，推动新兴产业“换道超车”的决心与魄力。

“严真细实快”加速项目落地

“项目从洽谈到签约再到开工，前后用时不到100天。”北京卫蓝新能源科技有限公司董事长俞会根感慨地说，“一期项目将在8月完成厂房主体建设，年前投产，实现当年签约、当年建设、当年投产，一期达产后可实现产值200亿元。”这样的感慨背后，是淄博立足企业需求端，加快建设全国行政审批改革先行示范区，擦亮“齐好办”政务服务品牌的直观体现，也展现了淄博在全省率先开展全领域“无证明城市”建设的价值。

“严真细实快”的工作作风下，淄博党员干部“拿事当事、用心干事”的工作品格，以及由此带动的淄博速度、淄博效率和淄博服务，给外界留下了极为深刻的印象。“从1月初第一次视频对接开始，淄博没有让我们跑过一次，就在最短时间内达成了合作意向，并完成了协议起草和确定。”清研华科新能源研究院副院长钱俊的描述，透露出对淄博极高的赞许。

与高新区一样，虎年春节过后，淄博各区县都在以“严真细实快”的工作作风，为加速推进项目落地谋划。16日，沂源县青啤小镇项目开工，集中签约30个引领作用强、发展前景好的重点项目，计划投资133.5亿元。25日的春季重大项目集中开工活动的主会场，淄博各区县、经开区在各自二级分会场，通过视频连线方式进行互动，呈现出一幕奋勇争先、不甘落后的场景。

淄博为何布局新能源产业？

作为全国唯一进入五大燃料电池汽车示范城市群的合作城市，淄博将新能源产业作为“着眼未来、高端引领扩增量”的主攻方向之一，同时这也是实施“减碳降碳十大行动”、推进“六大能源工程”的重要支撑。

当日，为外界所瞩目的北京卫蓝固态锂电池项目，是中科院物理研究所清洁能源实验室固态电池技术的唯一产业化项目，总投资400亿元，主要建设100GWH固态锂电池生产线，拥有目前国内安全系数最高、能量密度最大的电池技术。加上与之配套的其他项目，将打通固态锂电池上下游产业链条，形成大规模固态电池产业集群。对于淄博来说，这样的新经济和未来产业将挑起城市发展的栋梁，为实现“规模以上工业总产值突破1万亿元大关”奠定基础。

齐鲁储能谷则是由中国华能、华为、北京卫蓝新能源科技有限公司、北京海博思创新能源股份有限公司、江苏蓝固新能源科技有限公司等行业头部企业，聚焦国家“双碳”战略，围绕落实淄博市“减碳降碳十大行动”部署，按照全产业链强链、补链定向投资建设，主要发展智慧储能、智慧光伏、风能、固态电池及智能微电网管控系统等产业。项目已取得全国首张零碳智慧研究院执照和首张储能技术服务执照，落地总投资约685亿元的16个产业项目，2022年将实现产值200亿元，全部达产

后可实现产值2100亿元，有望打造成国内链条最长、最齐全、最高端的新能源产业集群。

快人一拍推动高质量发展

淄博，正在为未来下一盘大棋。正如党代会报告所说，“踏准时代节拍，推动认知迭代，用战略思维指导战术问题，以未来目标谋划今天发展，就一定能够做到快人一拍、把握先机”。

淄博如何把握先机？2022年淄博市政府工作报告中指出，淄博将实施新经济培育“沃土”行动，举办2022氢能产业发展创新峰会，打造氢能和燃料电池、新能源汽车、自动驾驶等产业新地标，加快布局光伏、储能、动力电池等新能源、新环保产业，推动重点经济园区创建绿色低碳循环产业示范园区，培育绿色工厂20家以上。

“我们将聚焦落实‘九大赋能’，聚力品质提升，创新机制，盯紧节点、真抓实干，建立重点项目交办机制、督查督办机制，强化项目调度，及时解决项目建设中的困难和问题，以一流的干部作风全力保障项目推进，确保项目早投产、早达效，奋力推动项目建设大提速、大突破。”张店区委书记郭庆说。

这样的姿态，是淄博上下大抓项目、快抓项目的一个注脚。全市上下将全力保障这些项目建设高效推进，推动淄博经济社会高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 马景阳 徐博 张继才 王继洋

